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Melkveehouderij  -  Interreg-project CowForme

De Vlaamse melkveehouder staat anno 2020 onder zware druk. Niet enkel de 
coronacrisis heeft een belangrijke impact op de melkprijs en de opbrengst voor de 
landbouwer, maar ook de werklast ligt enorm hoog. Door de hoge competitiviteit op de 
markt komt het welzijn van de melkveehouder vaak op de laatste plaats te staan en zijn 
lange werkdagen niet zeldzaam.

In de beleidsnota Landbouw en Visserij 2019-2024 schenkt de minister terecht aandacht 
aan de algemene problematiek waarbij de landbouwer te kampen heeft met fysieke en 
mentale uitputting. Daarom wil de minister volop inzetten op verder onderzoek en 
ontwikkeling van ondersteunende tools om de veerkracht van landbouwers en hun 
gezinnen te verhogen. Een belangrijk deelaspect is daarbij uiteraard het verminderen van 
de (administratieve) werklast van de landbouwer.

Inagro startte begin dit jaar in samenwerking met de bevoegde Waalse en Franse 
overheden het Interreg-project CowForme op. Het project wil alvast een deeloplossing 
bieden voor de bovenvermelde hoge werkdruk van de melkveehouder. Door het 
ontwikkelen van opleidingen om werkzoekenden om te scholen naar arbeidskrachten in 
een melkveebedrijf en bedrijfsmanagement, wordt er getracht om via kennisvergaring de 
druk aan te pakken. Daarnaast worden er ook ‘Focus Farms’ opgericht, waarbij in 
studieclubs melkveehouders praktijken zullen uitwisselen en hun arbeidspraktijken 
kunnen laten analyseren.

1. Hoe analyseert de minister de toegevoegde waarde van dit project voor de Vlaamse 
melkveehouderij? Ziet zij hierin een opportuniteit om dergelijke projecten ook in 
andere deelsectoren van de Vlaamse landbouw op te zetten?

2. Hoe zal de minister toezien op de verspreiding van de lessen die getrokken worden 
uit dit project? Zal de minister zelf initiatieven nemen om de Vlaamse 
melkveehouders op te hoogte te brengen van de goede praktijken uit dit project?

3. Wat is de kostprijs van het Interreg-project CowForme en welke verdeelsleutel wordt 
er gehanteerd tussen de verschillende participerende overheden?

4. Welke Vlaamse melkveehouders nemen deel aan het deelproject rond de ‘Focus 
Farms’ en volgens welke criteria werd er een selectie gemaakt?
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1. Ik onderschrijf de algemene doelstelling en de beide focuspunten van het project, zijnde 
werkzoekenden omscholen en de arbeidsefficiëntie op melkveebedrijven verhogen. 
Gezien het project nog maar pas is opgestart is het nog te vroeg om te kunnen 
evalueren. 

2. In het kader van Interreg geldt dat elk goedgekeurd project over een communicatie- 
en verspreidingsstrategie moet beschikken. Dat is ook hier het geval. Zo zullen de 
resultaten van de Focus Farms via video's en technische fiches worden verspreid. De 
opleidingen die in het kader van dit project worden ontwikkeld en gegeven, zullen breed 
ter beschikking worden gesteld.

3. Het project heeft een totale kostprijs van 1.130.964,99 euro, waarvan 50% door het 
Europees Fonds voor Regionale Ontwikkeling (EFRO) wordt gefinancierd. De verdeling 
van dit globale budget tussen Wallonië, Vlaanderen en Frankrijk is resp. 33%, 25% en 
42%.

4. De selectie gebeurt door de projectpartners. Ik heb geen zicht op welke 
melkveehouders deelnemen.


